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TD SUR CHAP 25
CALCULS DE COUTS COMPLETS

MISE EN SITUATION:
NESQUICK fabrique et vend 2 types de boites de poudre de cacao : 

· le modèle « classique » à 500 g 

· et le modèle « familial » à 1 kg.

Elle achète les matières premières : cacao, sucre, additifs (émulsifiants, conservateurs, aromes) en grande quantité qu'elle stocke avant d'etre mélangées dans l'Atelier 1 "MELANGE". 
Une fois le mélange chocolaté obtenu la poudre est conditionnée et répartie dans l'atelier 2 "CONDITIONNEMENT" d'ou sorte des boites remplies de 500 g et de 1 kg. qui seront stockées avant d'être vendues auprès des grandes surfaces. 

N.B : Les boites vides et les étiquettes sont achetées auprès d'un même sous traitant en fonction des besoins. (pas de stocks travail en « juste à temps »)

Madame Noisette La directrice de l’usine de fabrication s’inquiète de :

- l’évolution du prix des matières premières

-  des revendications salariales

-des pressions des grands distributeurs pour faire baisser les prix

Il vous charge donc de réaliser une étude de couts complets afin de pouvoir déterminer ses marges de négociations avec les différentes parties prenantes (client, fournisseur, salariés)

Les renseignements relatifs à la fabrication du mois d'aout 2013 figurent ci dessous :

EXTRAIT DES CHARGES DIRECTES :

	STOCKS 

au 01/08/2013
	ACHATS

DU MOIS D'AOUT
	CHARGES DIRECTES

DE PRODUCTION
	VENTES

	Cacao :

2 tonnes à 1400 € / t
Sucre :

3 tonnes à 400 € /t
Additifs :

0,5 tonne à 100 € /t
Boites de Nesquick (pleines)
2000 boites de 500 g évaluées à 4276,66 €

1000 boites de 1 kg évaluées à 3858,33 €
	Cacao :

10 tonnes à 1360 € / t
Sucre :

4 tonnes à 425 € /t
Additifs :

1 tonne à 90 € /t
Boites de Nesquick (vides)
20 000 boites format 500 g à 0,1 € / boites

5000 boites format 1 kg à 0,15 € / boites
	La fabrication des 25 000 boites de chocolat a nécessité la consommation de:
9 tonnes de cacao 

6 tonnes de sucre 

1 tonne d'additifs
à raison de 2/3 ; 1/3 dans chaque type de boite

20 000 boites format 500 g

5000 boites format 1 kg
- Main d'œuvre directe: 

700 Heures à 30 € / H

Utilisations des machines : 

15 000 €
	20 000 boites format 500 g à 2,5 € / unité

5 000 boites format 1 kg à 4,5 € / unité


TABLEAU DE REPARTITION DES CHARGES INDIRECTES : (A COMPLETER)
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FICHE DE TRAVAIL

	1/ Compléter le schéma de production de cette entreprise (CF schéma de production.)

2/ Compléter le tableau de répartition des charges indirectes
3/ Pour quelles raisons le cout d'achat d'une tonne de cacao est il diffèrent de celui du stock initial ?

4/ Dans la feuille du calcul des couts compléter les mots manquants (………………….) 
mots à utiliser : 

CHIFFRE D'AFFAIRES, COUT DE PRODUCTION, COUT D'ACHAT, COUT DE REVIENT, RESULTAT ANALYTIQUE, INVENTAIRE PERMANENT (OU FICHE DE STOCK) les mots pouvant être utilisés plusieurs fois. 
5/ Compléter les calculs manquants dans la feuille des couts complets 

6/ Les résultats de l'entreprise vous semble t-il bons ? Justifier votre réponse
7/ Récupérer la maquette. (cf votre serveur) et procéder aux simulations suivantes
SIMULATIONS

( HAUSSE DES COURS 

DU CACAO
( REVENDICATION SALARIALE 
HAUSSE DE 10%
( BAISSE DE 4 % SUR LES PRIX DE VENTE
Les fournisseurs s'apprêtent à répercuter cette hausse. Le directeur financier souhaite analyser l'impact de cette hausse sur les couts et les résultats.

Cliquer sur le lien suivant pour étudier l’évolution des cours du cacao depuis septembre 2013 :

http://zonebourse.com/NEW-YORK-COCOA-16214/&periode_g=semaine&applet_mode=1
- Estimer la hausse des cours du cacao en % 
-  Analyser l’impact de cette hausse du cacao (faire une simulation à partir de votre maquette)

Analyser l’impact sur les couts et  les résultats analytiques de la revendication salariale.

Analyser l’impact de la baisse du prix de vente demandée par les grands distributeurs

8/ Quelles solutions proposeriez vous à Madame Noisette ?





